



---

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ**  
**INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION**

---

Αθήνα, 23/10/2020

Αρ. Πρωτ.: 594

Προς: - Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη  
- Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Ελευθέριο Οικονόμου

Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών

**Θέμα: Άμεση τροποποίηση των προϋποθέσεων χορήγησης του μειωμένου ωραρίου σε αστυνομικούς που είναι γονείς παιδιών με Διαβήτη στο σχέδιο του Προεδρικού Διατάγματος**

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.) ιδρύθηκε στις **31 Μαΐου του 1997** και είναι μη κερδοσκοπική και μη κυβερνητική οργάνωση αναγνωρισμένη από το ελληνικό κράτος. Είναι μέλος της **Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ)** και της **Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF)** και αριθμεί στη δύναμή της **27 πρωτοβάθμια σωματεία/συλλόγους** σε όλη την Ελλάδα.

Η Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ., με **23 χρόνια αδιάλειπτης και συνεχούς παρουσίας στη χώρα μας**, έχει ως κύριο στόχο της αφενός την **ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού**, αφετέρου την **προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη.**

Ενημερωθήκαμε από δημοσιεύματα στο διαδίκτυο, ότι έχει κατατεθεί για νομοπαρασκευαστική επεξεργασία στο Συμβούλιο της Επικρατείας σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος βάσει του οποίου τροποποιούνται νομοθετικές διατάξεις που ισχύουν για το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας.

Σύμφωνα με τα ίδια δημοσιεύματα, μεταξύ των τροποποιήσεων που επέρχονται, αποτελεί και η **ισχύς του μειωμένου κατά μία ώρα ωραρίου, χωρίς ανάλογη περικοπή αποδοχών, «για τους αστυνομικούς που έχουν παιδί έως 18 ετών, το οποίο πάσχει από Σακχαρώδη Διαβήτη ινσουλινοεξαρτώμενο ή τύπου 1, με ποσοστό αναπηρίας άνω του 50%».**

Γίνεται φανερό ότι η διάταξη αυτή υιοθετείται σε μία προσπάθεια να υπάρχει μία εξίσωση των ευεργετικών διατάξεων που ισχύουν σε υπαλλήλους του Δημοσίου και Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά δυστυχώς μόνο αυτό δεν επιτυγχάνεται με τη διατύπωση της εν λόγω διάταξης.

Συγκεκριμένα, σε υπαλλήλους του Δημοσίου τομέα και σε Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων προβλέπεται μείωση του ωραρίου κατά μία ώρα, χωρίς ανάλογη περικοπή των αποδοχών, εφόσον είναι γονείς παιδιών με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 μέχρι την ηλικία των 18 ετών και έχουν ποσοστό αναπηρίας 50% κι όχι άνω του 50%.

Όπως γίνεται φανερό, η ψήφιση της συγκεκριμένης διάταξης θα αποκλείσει για ακόμη μία φορά τους αστυνομικούς υπαλλήλους, καθώς κανένας σχεδόν γονιός παιδιού με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 δε θα μπορεί να κάνει χρήση του μειωμένου ωραρίου όπως ακριβώς συμβαίνει στην περίπτωση των υπαλλήλων του Δημοσίου ή των Στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων.

**Κύριοι Υπουργοί,**

Η ύπαρξη του Σακχαρώδη Διαβήτη στην οικογένεια αποτελεί **μία δύσκολη καθημερινότητα με αυξημένες απαιτήσεις** που οι γονείς θα πρέπει να διαχειριστούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Αυτός είναι και ο λόγος που ο νομοθέτης δίνει τη δυνατότητα του μειωμένου ωραρίου στους γονείς που τα παιδιά τους πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη.

**Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ ζητά από εσάς να επανεξετάσετε τη διατύπωση της συγκεκριμένης διάταξης και το μειωμένο ωράριο να ισχύει για τους αστυνομικούς υπαλλήλους που έχουν παιδιά που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 έως 18 ετών και με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 50%, όπως ακριβώς ισχύει για τους υπαλλήλους του Δημοσίου τομέα και τα Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων.**

**Ανάλογες τροποποιήσεις και εξίσωση της ισχύος της ευεργετικής διάταξης του μειωμένου ωραρίου για γονείς παιδιών με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 έως 18 ετών με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 50% θα πρέπει να προβλεφθούν και για τους υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος.**

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,  
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας  
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου  
6943764168

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:**

- Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης
- Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ